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ANNEXE 14 : Exercice – Les facteurs limitatifs

Nom : _____________________________________ 
Date : _________________________
1.
Explique la différence entre les facteurs limitatifs qui dépendent de la densité de la population et ceux qui en sont indépendants.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.
Chacun des énoncés ci-dessous décrit une situation qui influera sur la croissance d'une population. Classe chacune des situations selon qu'il s'agit de facteurs DD (dépendant de la densité) ou ID (indépendant de la densité) et donne la raison de ton choix.

a. 
Un lion et un guépard tentent d'occuper la même niche. Le lion, animal plus agressif, survit; le guépard ne survit pas.


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

b.
Des coyotes traversent sur les banquises en hiver et pénètrent à Terre-Neuve. La population d'orignaux se met à diminuer.


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________ 

c.
Un gel intense élimine 50 % de la récolte du café du Brésil.


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

d.
Un feu de forêt détruit la plupart de la faune dans une région du nord du Manitoba.


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________ 

e.
En raison de la grave surpopulation dans un village asiatique, de nombreux enfants meurent en bas âge.


________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

f.
Étant donné que le lynx est le prédateur du lièvre, une augmentation du nombre de lièvres entraîne une augmentation du nombre de lynx.



________________________________________________________________________


________________________________________________________________________

ANNEXE 14 : Exercice – Les facteurs limitatifs (suite)
g. 
Une grave inondation dans la vallée de la rivière Rouge entraîne une diminution du nombre de chevreuils.


_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________

h. 
À cause du stress, un nombre élevé de lemmings femelles avortent spontanément et, par conséquent, ne se reproduisent pas.


_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________

i. 
Des voyageurs qui visitent un village africain surpeuplé contractent une maladie causée par des parasites.


_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________

j. 
De nombreux poissons meurent en raison de changements dans les vents et la naissance du courant océanique El Niño au large des côtes du Pérou et du Chili.


_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________

k. 
Étant donné que les lapins n'ont pas d'ennemis naturels en Australie, leur population augmente rapidement.


_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________

l. 
Des poissons habitant un récif de corail délimitent leur territoire et chassent tout poisson plus jeune qui tente de s'y établir.



_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________

m. 
Une sécheresse étendue dans la plaine du Serengeti menace la survie des populations de gnous, de girafes, de zèbres et de springboks.



_________________________________________________________________________


_________________________________________________________________________





















	[image: image1.png]
	
	page 1.68
	
	Bloc C



	Bloc C


	
	page 1.67
	
	[image: image2.png]



